

1957年10月1日创刊

在“岭南文化第一端”讲好珠海卫健故事
羊城派“健康珠海”频道今日上线

羊城晚报讯 记者郑达报道：“岭南文化第一端”——羊城晚报羊城派客户端12月3日迎来新伙伴，“健康珠海”频道正式上线。该频道将聚焦珠海卫生健康领域，打造医疗科普大平台，传递卫生健康好声音，助力卫生健康事业高质量发展。

中国式现代化，民生为大。党的二十届三中全会擘画了健康优先发展战略的宏伟蓝图。大医精诚，初心如磐。当前，珠海全市广大医务工作者

在中国式现代化珠海实践的新征程上，用奉献践行使命，从无影灯到诊疗室，从扎根乡土到赴远山区，他们在平凡的岗位上守护百姓健康，演绎世间温情，奋力谱写新篇章。

《羊城晚报》创刊于1957年，是由广东省委主管主办的新中国第一份大型综合性晚报，是全球华文媒体中最具岭南文化特色的媒体品牌。2024年，《羊城晚报》品牌价值增至719.58亿元，继续蝉联全国晚报类第一。近年来，羊

城晚报深入实施媒体深度融合发展提升工程，推进以移动传播为主渠道、文化传播为主方向的融媒转型，构建以羊城派为核心的移动传播链，羊城派客户端累计下载量达1.25亿次，奋力将羊城派打造成“岭南文化第一端”。

“健康珠海”频道的上线，将通过“医媒融合”探索，不断提升珠海卫生健康影响力，打造传播珠海卫生健康好声音的新平台，打造成为公众了解珠海卫生健康事业的一张新名片。

深读珠中江

2024年12月
<甲辰年十一月初三>

3 星期二 | A10

文/钱瑜 图/珠海大剧院

艺术无极限∞
珠海大剧院8周年

随着粤港澳大湾区生活的加速形成，珠海大剧院已成为连接三地文化的重要纽带。作为区域内的文化地标，它不仅引入众多国际剧目，还积极培育本土艺术，通过珠港澳合唱音乐会等活动，珠海大剧院深化了粤港澳之间的文化交流，成为大湾区文化繁荣的一道亮丽风景线。



引进更多好剧吸引港澳观众

珠海大剧院自运营以来，就以其文化特色和精彩的演出吸引了众多观众。12月5日至6日，上海越剧院一团将携《梁祝》和《红楼梦》两部经典剧目登陆珠海大剧院，引起了港澳观众的兴趣。澳门居民蔡先生已提前买好了票，他对越剧很感兴趣：“现在去珠海看戏挺方便的，开单牌车就能过去。能这么容易就看到正宗的越剧，我挺期待的。”蔡先生发现，随着交通越来越便利，越来越多澳门人选择去珠海看演出，这些演出不仅让澳门居民的文化生活更丰富，也加强了粤港澳大湾区的文化互动。

“情不知所起，一往而深”。11月13日至15日，青春版《牡丹亭》全本在珠海大剧院上演，中国戏剧梅花奖得主沈丰英与俞玖林联袂主演，以精湛的演技和深情的演绎，让观众沉醉于那段凄美绝伦的爱情故事。香港居民黄小姐特意赶来观看，她表示：“《牡丹亭》是我心中的经典，能够在现场感受这份跨越时空的爱情，是一次难得的艺术体验。珠海大剧院的演出

质量非常高，我不虚此行。”

珠海大剧院相关负责人表示，近年来，前来观剧的港澳观众占比有所上升，剧院停车场的港澳车辆数量直观反映了这一趋势。

随着“港车北上”和“澳车北上”政策的实施，粤港澳大湾区内的人员往来变得更加便捷，文化交流也日益增多。珠海大剧院借此契机，引进了包括《剧院魅影续作：真爱永恒》在内的多部国际级演出。

11月7日至10日，法语原版音乐剧《巴黎圣母院》在珠海大剧院上演，该剧改编自维克多·雨果的同名名著，以15世纪的巴黎为背景，讲述了卡西莫多与爱斯梅拉达之间的感人故事。剧中通过人物命运的交织，展现了人性的复杂性，特别是



▲“香港舞台剧女王”焦媛主演的话剧《金锁记》在珠海大剧院上演

《大教堂时代》一曲，以其激昂的旋律给观众留下了深刻印象。而《剧院魅影续作：真爱永恒》则于今年4月在珠海大剧院上演，延续了前作的情感深度，带领观众进入了充满爱与牺牲的情感世界。

澳门居民蔡小姐居住在珠海拱北，周末经常到珠海大剧院看剧，她直言：“每次踏入剧院，都像是开启一段新的旅程。高质量的演出总是让我心潮澎湃，感受到艺术的无限可能。在珠海看剧，票价很亲民，感觉超‘抵’。”

国际级演出的引进，不仅提升了珠海大剧院的艺术水准，也为珠海市民和港澳观众提供了难得的艺术享受。

珠海大剧院不仅引进世界级演出，也大力扶持本土原创艺术，

为珠海文化艺术注入新动力。据介绍，2023年至2024年，珠海大剧院与香港、澳门的多家剧团展开了精彩的合作。澳门青年交响乐团的悠扬旋律、澳门霜冰雪合唱团带来了华语流行曲《稻香》、温婉动人的《萱草花》以及粤语经典《真的爱你》三首风格迥异的曲目，赢得了现场观众的热烈掌声。珠海大剧院相关负责人介绍，通过这些活动，珠海大剧院不仅为青少年提供了展示才华的舞台，还促进了三地青少年之间的文化交流与合作。

珠海大剧院不仅为艺术团体的成长提供空间，还积极培养青少年艺术人才。大剧院成立了童声合唱团、少儿芭蕾舞团等多个艺术团体，培养了大量青少年艺术人才。这些艺术团体不仅在珠海本地活跃，还积极参与粤港澳大湾区内的多项文化交流活动，如“粤港澳大湾区艺术节”和各类文化惠民活动等。

近日，广东省市场监督管理局公布7个预制菜全产业链标准化试点项目验收结果。

白蕉海鲈预制菜全产业链 标准化试点成功上榜



受访者供图

菜海鲈鱼团体标准1项。目前，在研“湾区标准”1项、地方标准5项，标准内容均与试点建设紧密相关，具有较强的先进性与可操作性。

斗门区农业公共服务中心相关负责人表示，通过标准制定，进一步联通产业链核心环节上下游，真正解决产业“卡脖子”问题。此外，斗门还持续提升海鲈鱼集约化和标准化养殖、加工等管理水平，提升养殖品质，解决了白蕉海鲈产业发展中存在的品质良莠不齐、养殖标准欠缺、加工粗放等问题。

除了设置“门槛”，用更细化的标准进行品控外，作为产业服务和配套的中国（珠海）白蕉海鲈产业园中心项目也在加快推进。

中国（珠海）白蕉海鲈产业园中心项目，具体将分三区开发建设，涵盖项目产业服务中心（一区）、产业流通中心（二区）、产业示范园（三区）。据悉，项目三区占地面积约1900亩，总投资额将超过15亿元。

珠海白蕉海鲈产业园中心有限公司相关负责人表示，接下来，斗门将以建设省级预制菜产业园为契机，建设互融互通、优势互补、协同发展的预制菜产业链生态圈，推动预制菜产业链的创新升级，实现产业高质量发展，带动农民共同富裕。

（杨雪薇 梁少冰）

花海人海交织 “菊城”魅力尽展

中山小榄菊花会开园以来场面火爆，188米“华帝祥龙”巨型菊艺造景创上海大世界基尼斯纪录



350亩，共展出主题菊艺造景28组、花境15组、菊花品种1000多种，场内设置菊艺造景区、名菊荟萃区、花海区、文艺展演区、文化展览区、美食区、创意集市区、休闲开放区等八大区域，让市民游客在菊花园里赏菊艺、闻花香、听音乐、看表演、逛集市、品美食，充分展现菊城小榄的文化魅力，助力“百千万工程”建设。

本届菊花会亮点突出，其中，华帝股份公司送展的188米“华帝祥龙”巨型菊艺造景，融合了光电及科技手段以及灯饰装饰，与东侧花海凤凰相互对望，呼应了小榄的“龙山”与“凤山”，寓意小榄经济社会龙腾飞跃、繁荣昌盛。该造景成功申报上海大世界基尼斯“花卉组成的最长龙造型”纪录。开园以来，在该造景前排队合影的游客络绎不绝。

此外，第二十八届全国发明展览会和“一带一路”暨金砖国家技能发展与技术创新大赛将于12月11日在小榄菊花会主会场开幕，通过文化与科技相辉映，呈现“最具浪漫色彩的科技发明盛会”和“最具科技色彩的菊花盛会”。

“加量”不加价 今年菊花会票价与往年持平

2024年小榄菊花会为期20天，将持续至12月18日。今年菊花会为中大型规模，投入比往年大，但票价与往年一样。其中，周一至周五收费标准20元每人每次，周六及周日定价30元每人每次；小榄镇户籍居民持有效身份证实行多

次免票入园，持有小榄镇居住证的外来务工人员凭有效居住证可免票入园参观一次；12周岁以下儿童、70周岁（含70周岁）以上长者、现役军人、符合《残疾人保障法》规定的残疾人士，均可免票入园。（张德钢）



2024小榄菊花会展出名菊1000多种

中山启动 全国交通安全日主题活动

羊城晚报讯 记者张德钢，通讯员刘洪希、区燕结摄影报道：12月2日，中山市“文明交通携手共创”122全国交通安全日主题活动启动仪式举行，相关系列活动由此拉开序幕。

今年12月2日是我国第十三个“全国交通安全日”，活动主题是“文明交通携手共创”。为持续加强文明交通宣传教育力度，同时结合当前冬季交通安全管理和事故预防，强化秋冬季道路交通事故预防工作，12月2日上午，中山市公安局交警支队、古镇公安分局联合组织全市各镇街交警部门和古镇镇各中小学、幼儿园校方代表、家长代表，在古镇镇古一乐丰中英文幼儿园举办“文明交通携手共创”122全国交通安全日主题活动启动仪式。

活动主要包括幼儿园少年交警队代表宣誓、赠送安全头盔、为手抄报优秀代表颁奖、小交警表演指挥手势操、交通安全一堂课、小品、有奖问答、骑铁表演等内容，并设置系列交通安全宣教体验区、互动区等，供学生和家长参观体验。

与此同时，各镇街交警部门根据辖区实际，纷纷在社区广场、商圈、服务区等场所开展形式多样、精彩纷呈的主题宣传活动，并通过各媒体、互联网平台，以滚动字幕、公益广告、推文等形式宣传道路交通安全，增强交通安全宣传的辐射面、影响力。

启动仪式拉开了中山市122全国交通安全日主题活动系列活动的序幕。当天起至明年春运前，全市各镇街将全面开展文明交通线上和线下主题活动，积极倡导“文明交通携手共创”交通理念，深入开展文明出行习惯养成教育和交通安全警示提示“七进”活动，深化“一盔一带”安全常在、“文明礼让我先行”“生命无价 酒后禁驾”“知危险会避险”等主题宣传教育，同时深化农村群体普法宣传、进校园系列主题教育，以摩托车、农用车、面包车等为重点，聚焦农村“一老一小”、集中务工人员等群体，坚持“集中宣讲”宣传与“上门入户”宣讲，正面宣传引导与反面警示教育相结合，用身边事警示教育身边人；聚焦学生乘车、步行、骑行等出行方式，联合各方开展学生交通安全主题宣讲和现场教育体验，着力培养学生文明交通出行意识。



活动现场

此外，中山市交警支队还将结合冬季交通安全规律特点，通过短视频、图文消息等形式持续曝光典型事故案例、严重违法行、高危风险企业、交通安全隐患路段，以案说法、以案示警、以案明理，广泛宣传严重交通违法行为的危害性和法律责任，警示和引导广大交通参与者自觉摒弃交通陋习，充分利用数字化手段赋能精准宣传，实现精准推送闭环管理，不断提升精准宣传教育效能。

湾区新闻部主编/责编 黄铁安 / 美编 潘刚/ 校对 朱艾婷